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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ПРОГРАМНО-ЦІЛЬОВОГО 

БЮДЖЕТУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Державна політика у сфері бюджетного планування у зарубіжних 

країнах здійснюється із врахуванням особливостей соціально-

економічного розвитку країни, її адміністративно-територіальних 

одиниць, важливості перетворення бюджетного планування на дієвий 

інструмент економічного зростання, узгодження бюджетно-податкової 

політики із основними завданнями стратегічного розвитку економіки. 

Посилення якісного рівня вітчизняного бюджетного планування з 

врахуванням відповідного світового досвіду сприятиме дієвим 

інституційним перетворенням суспільного розвитку.  

Програмно-цільовий метод є одним із основних методів управління 

державними коштами у середньостроковій перспективі, і спрямований на 

розробку бюджетних програм, орієнтованих на кінцевий результат. 

Використовуючи даний метод бюджетного планування, державні 

фінансові інститути здійснюють формування показників бюджету на 

довго- і середньостроковий період з метою досягнення цілей, визначених 

відповідно до стратегічних пріоритетів економічного та соціального 

розвитку країни. 

Зазначений підхід до планування бюджету сприятиме реалізації 

сукупності заходів, спрямованих на підвищення ефективності та 

результативності бюджетних асигнувань, забезпечить достатній рівень 
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прозорості прийняття рішень у сфері державного фінансового 

регулювання.  

Система бюджетного планування потребує подальшого 

вдосконалення за рахунок розвитку інституційних засад бюджетного 

процесу. Модернізація бюджетних програм має відбуватися завдяки 

розширенню стратегічних цілей, досягнення яких покладено на головного 

розпорядника бюджетних коштів. Важливим є запровадження у процес 

бюджетного планування механізму розробки щорічних доповідей 

головними розпорядниками бюджетних коштів про досягнуті результати, 

здійснення їх оцінки.  

Програмно-цільовий метод планування потребує удосконалення у 

сфері застосування механізму оцінки ефективності та моніторингу 

виконання бюджетних програм. Важливим є запровадження 

методологічних підходів до визначення рівня ефективності бюджетної 

програми на основі системи розрахунку кількісних і якісних показників та 

оцінювання програми за результатами виконання. Зазначене дозволить 

формалізувати порядок ухвалення рішень про необхідність планування 

бюджетної програми у державному бюджеті на наступний бюджетний 

період, виходячи з соціально- економічної результативності її виконання 

[1, с. 279].  

Вагомим є розроблення та запровадження оцінки виконання програм 

шляхом порівняння результатів виконання бюджетних програм між 

розпорядниками коштів та головними розпорядниками коштів, 

визначення найбільш ефективних бюджетних програм, планування 

показників на наступний бюджетний період на основі фактичного 

виконання в минулому періоді.  

З метою визначення у середньостроковій перспективі соціально-

економічного ефекту реалізації програми на етапі планування та за 

результатами виконання бюджету потребується запровадження 

результативного показника ефекту, який характеризує корисність 

впровадження програми для розвитку відповідної галузі, відображає 

вплив на соціально-економічне зростання у середньостроковому періоді, 

що надасть можливість підвищити якісний рівень управління 

бюджетними програмами.  

Доцільність реалізації бюджетної програми має ґрунтуватися на 

основі кінцевих стратегічних цілей, передбачених планами діяльності 

головного розпорядника бюджетних коштів. Для досягнення достатнього 

рівня бюджетної результативності важливим є упорядкування та 
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оптимізація кількості бюджетних програм, зокрема шляхом складання 

головними розпорядниками бюджетних коштів плану діяльності на 

наступні за плановим два бюджетні періоди відповідно до 

середньострокових пріоритетів.  

Ефективним напрямом бюджетного планування є практика 

бюджетних слухань, яка передбачає не лише звітування місцевих 

фінансових органів про виконання бюджету адміністративно-

територіальних одиниць, але і участь громадськості у процесі складання 

проектів місцевих бюджетів на середньо строкову перспективу.  

Перспективне бюджетне прогнозування є важливим інструментом 

державного регулювання економіки і соціальних процесів, оскільки 

обґрунтовує напрями використання бюджетних коштів у майбутньому з 

урахуванням визначених цілей та пріоритетів соціально-економічного 

розвитку країни.  
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СУЧАСНИЙ СТАН ТА ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ 

ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ В УКРАЇНІ  

 

Система публічних закупівель в Україні є непродуктивною і не 

досягла необхідного рівня результативності, оскільки майже 74% всіх 

замовників, на яких поширювалася дія Закону України «Про публічні 

закупівлі», не застосовували процедури публічних закупівель. Чинна 

процедура допорогових публічних закупівель значно погіршує якість і 

ефективність системи державних закупівель [1].  

В законодавстві про публічні закупівлі такі терміни як «допорогова 

закупівля» та «післяпорогова закупівля» відсутні. Ці формулювання 




